

习近平在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出重要指示强调

努力把新疆班办得更有质量更有成效 为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

新华社北京9月21日电 在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，创办中央党校新疆班是党中央作出的一项重要决策。70年来，新疆班始终伴随党和国家事业发展的步伐前进，走过了不平凡的历程，培养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、矢志为民造福的

优秀干部，为加强新疆干部队伍建设和推动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安发挥了重要作用。习近平强调，新征程上，要以新疆班创办70周年为新的起点，（下转第二版）

在第七个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服较为严重的自然灾害等不利影响，实现夏粮增产、早稻稳产，全年粮食有望再获丰收，为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，推进中国式现代化，必

须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署，学习运用“千万工程”经验，切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，千方百计推动农业增效

益、农民增收、农村增活力，让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都行动起来，一步一个脚印，把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实，为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

坚持以习近平法治思想引领全面依法治省实践 加快建设更高水平的法治河北

王正谱等发言

河北日报讯（记者四建磊）9月20日，省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会。他指出，要深入学习贯彻习近平法治思想，全面落实党的二十届三中全会部署，以进一步全面深化改革为动力，持续推进全面依法治省实践，加快建设更高水平的法治河北。

会上，王正谱、董晓宇、董会生、王立彤、黄明耀、董开军发言，其他成员提交书面发言，交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度定位法治、布局法治、厉行法治，开辟了全面依法治国的新境界。在习近平法治思想的指引下，我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平法治思想，与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起来，不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调，要坚持以习近平法治思想引领全面依法治省实践，加快建设更高水平的法治河北。要扎实推进科学立法、民主立法、依法立法，加强京津冀协同发展、雄安新区建设、发展新质生产力、保障改善民生等重点领域、新兴领域立法，常态化开展法规清理和修改完善，全面抓好法律贯彻实施，以良法促发展、保障善治。要始终坚持严格执法，深化行政执法体制改革，规范行政执法行为，改进和创新执法方式，加强对执法活动的监督，坚决维护法律权威和尊严。要切实保障公正司法，深化司法体制综合配套改革，（下转第二版）

致全省农民朋友的贺信

全省农民朋友们：

金秋收获好时节，瓜果飘香粮满仓。值此第七个“中国农民丰收节”到来之际，我们谨代表省委、省人民政府，向你们和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的问候！

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实党中央关于“三农”工作的决策部署，坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，有力有效

推进乡村全面振兴，广大农民朋友奋力耕耘、辛勤劳作，农技人员扎根一线、科技助农，燕赵大地处处呈现丰收的景象。特别是全省夏粮生产实现播种面积、亩产、总产“三增加”，乡村特色产业带动农民稳定增收，脱贫攻坚成果持续巩固拓展，灾后恢复重建取得重要阶段性进展，和美乡村建设促进农村面貌明显改善，建设农业强省迈出坚实步伐。这些成绩，饱含着习近平总书记的关心关怀，饱含着全省广大农民群众的艰辛付出。

党的二十届三中全会，明确了农村改革的重点任务，为以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设注入了强大动力。我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习运用“千万工程”经验，巩固和完善农村基本经营制度，完善强农惠农富农支持制度，深化土地制度改革，深入开展盐碱地综合利用，切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给，千方百计推动

农业增效益、农民增收、农村增活力，不断提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力支撑。希望广大农民朋友积极支持改革、踊跃投身改革，用辛勤的汗水浇灌丰收的希望，用勤劳的双手推进乡村全面振兴，让日子越过越红火。

中共河北省委书记 倪岳峰
河北省人民政府省长 王正谱
2024年9月22日

千亩梨园喜获丰收

9月21日，在沧县汪家铺镇刘进士村千亩梨园内，果农正在采摘，脸上洋溢着丰收的喜悦。近年来，沧县鼓励引导广大农民群众发展特色种植，打造集种植采摘、农耕旅游于一体的农业综合体，为乡村振兴注入活力。

王 焯 殷 实 摄



锚定现代化 改革再深化

“跨村联建”蹚出共建共富新路

——盐山县边务镇探索“飞地模式”促农业增效农民增收

本报记者 郭 彬 本报通讯员 张文娟

近日，盐山县边务镇星瑞源设施蔬菜产业园的大棚里，刚刚结束了首个丰收季，村民们正在加固棚体结构，为下一茬蔬菜种植做好充足准备。

“今年我们种植的黄瓜喜获丰收，亩产达到了5000公斤，而且一出大棚就被抢购，根本不愁销路。这是我们10个村‘跨村联建’获得的第一桶金。”边务镇星马村党支部书记杜志强抑制不住内心的激动。杜志强告诉记者，棚体加固完成后，他们还将种植生菜、芹菜、香菜等绿叶菜，正好赶在春节前夕上市。

发展壮大农村集体经济，是新时代实施乡村振兴战略的重要支撑，是引领农民实现共同富裕的重要途径。近年来，盐山县边务镇坚持把发展壮大村集体经济作为加强农村基层党组织建设的重要任务，

不断深化农村集体产权制度改革，突出市场导向，深挖优势资源，因地制宜谋发展，推动村级集体经济“破茧成蝶”，实现由“输血”向“造血”和“活血”的转变。

2023年，边务镇党委、政府立足实际、创新求变，积极探索“飞地模式”，依托星马村近30年的蔬菜种植销售经验，在该村流转50亩盐碱地，为小刘马村、高龙潭、老庄等10个村协调105万元低息贷款，以“飞地”形式“跨村联建”星瑞源设施蔬菜产业园。通过强村带弱村、强社带弱社，蹚出一条“支部联合、合作社联营、收益联享”的跨村抱团发展新路子。边务镇党委书记刘克告诉记者，这种新型区域合作模式，不仅为镇里经济薄弱村壮大村集体经济输送了源头活水，也促进了盐碱地综合利用、

蔬菜产业规模化发展，实现了农业增效、农民增收。

“这些年，村里为带动村民增收，一直想种植大棚蔬菜，但因缺少懂技术会管理的人才，一直没有搞起来。现在有了这个‘飞地’大棚，由合作社提供技术保障，消除了我们的后顾之忧，全村壮大村集体经济的信心越来越足了。”高龙潭村党支部书记高明亮说。

“我们有着一套完善的合作社架构和运营机制。”星瑞源合作社负责人王洪章告诉记者，合作社主体实行自主经营模式，建立了财务、股权分配等规章制度，面向产业园提供技术支持、日常管理、产品销售、大棚维护等服务，收获后，每个村按照投入资金百分比进行分红。为保证公平、公正、公开，合作社还成立了监督

小组，对项目建设、项目运行、收益分配等进行全过程监督。

“自从建了‘飞地’大棚，我只要有空就来棚里干活。在家门口就能上班，不耽误孩子、照顾老人。”星马村农事钟点工刘秀梅说。

“我们将全力打造盐碱地蔬菜品牌，利用‘农超对接’‘农企对接’‘订单农业’等方式，将蔬菜产品直接送入超市、企业，不断提高产品的市场竞争力。今年，合作社预计可为这10个村村集体增收50万元，带动周边群众务工1000人次。”刘克告诉记者，眼下他们正积极推进小刘马村50亩设施蔬菜基地建设项目，争取让镇域内更多发展缓慢的村联合起来，通过“跨村联建”模式夯实集体“家底子”，鼓起村民“钱袋子”。

我市提前完成“四好农村路”年度目标

本报讯（记者丁猛）日前，记者从市交通运输局了解到，今年我市“四好农村路”建设项目，计划改造农村公路383公里，投资10.1亿元，截至目前，已开工449.9公里，完工414.6公里，完成投资11.33亿元，超额完成年度目标任务。

“四好农村路”提升工程是一项重要的民生工程、民心工程，也是提升群众出行质量、服务乡村振兴战略的先导性工程。近年来，我市坚持“科学布局、联网成

片”原则，推动建、管、养、运协调发展，构建与干线路网建设相结合、与新农村建设和乡村振兴相结合、与产业发展相结合的“三结合”建设模式，重点实施县乡公路改造、窄路基路面拓宽提升、建制村通路硬化、农村公路完善提质等工程。同时，针对公路建设、工程质量等关键环节，依托政府监督、业主管理、社会监督、企业自检等，全力确保农村公路工程建设质量。

诚信尚俭 共享食安

2024年食品安全宣传周启动

本报讯（记者李倩）9月20日，由市政府食安办、市场监管局主办的2024年沧州市食品安全宣传周启动。

今年食品安全宣传周以“诚信尚俭 共享食安”为主题，旨在号召和动员全社会积极参与食品安全治理，通过德法并举、社会共治，加快推进食品安全治理现代化，积极营造食品安全人人有责、人人尽责、人人享有的社会氛围。

宣传周期间，我市将举

办护·食安、验·食安、维·食安、观·食安、讲·食安、培·食安、守·食安、查·食安、知·食安、助·食安、智·食安等13项主题宣传活动，包括食品安全志愿服务、“12315 在您身边”现场咨询宣传、食品安全科普进社区、《熟肉制品生产卫生规范》宣传培训等，切实守护人民群众“舌尖上的安全”。各县（市、区）也将紧扣宣传周主题，分别开展形式多样的宣传活动，大力营造全民参与的浓厚氛围。